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CÀMERA. DEI  DE P U TATI  — SESSIONE DEL 1 8 63 

SINEO. H a lo stesso p r in cip io, e qu in di lo r i t ir o |  
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p r e s i d e n t e. P on go dun que ai voti l ' in t iero a r t i-
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CORTESE. Dom an do la p a r o la. 

P R E S I D E N T E . H a l a p a r o l a. 

CORTESE. Al l 'a r t ico lo qu in to era det to che « i r ecla-

mi dei Con sigli com un a li non sospendono l'esecu zion e, 

ma dan no lu ogo od a r et t i fica re le cifr e dei con t in-

gen ti com un ali e con sor t ili dell'an no in corso, od a 

s tab ilire com pen si n ella r ipa r t izione d e ll 'an no se-
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E ra questa u n 'a lt e r n a t iva, ma a me pare che in ve-

r it à si dovesse fa re l 'u na e l ' a l t ra cosa.... -v,i ;-

TJna voce. L'a r t icolo d ice e e non o. 

CORTESE, I o non so se vi siano due ed izioni d ifferen ti 

della r e lazion e: n ella m ia sta s t am p a to o. 

Ad ogni modo questo è in d ifferen te, poiché la Com-

m ission e, aven do m od ificato l 'a r t ico lo, ha soppresso 

Vo e l'è, perchè ha det to cos ì: 

« I r eclami dei Con sigli com un a li non sospendono 

l'esecuzion e, ma danno lu ogo a r et t ifica re le cifr e dei 

con t in gen ti com un ali e con sor t ili. » 

I o mi p reoccupo di qu esta possib ilit à. I r eclami non 

sospendono l'esecuzion e; essi debbono essere p r odot ti 

dai Con sigli com un a li dopo la d ist r ibuzione del con-

t in gen te n ella loro p r ima sess ion e: qu esta può aver 

lu ogo a p r im aver a, ed il r eclam o, poiché non vi sono 

term in i, può essere d iscusso dopo sei m esi. Se r im ane 

l 'a r t ico lo come sta, a vve r rà che sarà r et t ifica ta la cifr a 

dei con t in gen t i; ma in qu an to al passato chi a vrà p a-

ga to di p iù non a vrà d ir it t o a r iva lsa ; chi avrà p a ga to 

di m eno non avrà obb ligo di supp lem en to. Questo mi 

pare che non sia con forme a lla giu s t izia ; qu in di s ic-

come si t r a t ta di un an no solo, epperò non possiamo 

p a r la re dei com pensi per l'an no segu en te, io ho p r o-

posto u n 'aggiu n zione a qu est 'a r t ico lo, la qua le s t ab i-

lisce che i r eclam i, m en t re sospendono l'esecuzion e, 

danno lu ogo n on solo a r et t i fica re le cifr e dei con t in-

gen ti com u n a li o con sor t ili, ma a deter m in are a lt r esì 

l a r i t en u ta per quei com uni o consorzi che abb iano 

p aga to di p iù, e l 'au m en to p roporzion a le d ' im poste 

per qu ei com uni o consorzi che abb iano p aga to di 

m en o. M i sem bra r egola re che chi ha p a ga to di m eno 

p r ima debba p aga re di p iù dopo, e chi ha p aga to di 

p iù debba essere r im bor sa to d e l l ' in d eb i t o; ciò non è 

che s t r e t ta e pu ra giu s t izia. 

PASINI  ̂ relatore. Una vo lta che è s ta to r idot to ad un 

solo an no i l con t in gen te, non si p oteva p iù r iten ere la 

d izione che esisteva p r im a. 

E p er t a n t o, che cosa ha fa t to la Com m iss ion e? Essa 

ha stab ilito u n icam en te la massima dei ì-eclami dei 

Con sigli com un a li, e poi ha om m esso di d ire qua li ne 

saran no le con seguen ze, perchè nel secondo anno n el 

qu a le si p rocederà a ll 'e ffet t u azione di questa im posta, 

si adot terà i l r im ed io che p iù con ven ga a qu an to n el 

secondo anno avrà lu ogo. 

Evid en t em en te 1' e ffe t to della r et t ifica sarebbe 

d iverso secon dochè nel secondo anno avesse lu ogo ancora 

u na vo lta il con t in gen te, oppu re la qu ot i t à. 

Non è d u n que oppor tuno stab ilire fin  d 'ora quale 

sarà i l modo col qu a le opererà la r e t t i fica, ma basta 

stab ilire la m ass im a. Ecco perchè la Com m issione 

dopo vot a to ieri che per in tan to i l con t in gen te è 

stab ilito per un anno an ziché per due, ha cr edu to eli 

t oglie re via le parole a cui a ccen n a va l'on orevole 

Cor tese. 

E qu in di io p rego l'on orevole Cor tese a volere 

con siderare che n on è pu n to p r egiu d ica ta la quest ione 

di m assim a, ma che solam en te è om m esso di pa r la re 

dell'app licazion e, sa lvo a fa re l'app licazione in quel 

m odo che sarà p iù con forme a ll 'a t t u azione dell' im posta 

dell'an no su ccessivo. I o lo p r egh er ei p er t an to a volere 

r i t i r a r e i l suo em en dam en to. 

CORTESE. Dom an do la p a r o la. 

PRESIDENTE. E l la ha p roposto i l suo em en dam en to, 

n on so che a lt ro abb ia a d ire. 

CORTESE. P er ch ia r ire i l m io em en d am en to, poiché 

n on mi sono sp iega to ben e. 

PRESIDENTE. Si sp ieghi ben e. 

CORTESE. I o n on ho ch ia r ito abbastan za che l'esazione 

di questa r en d ita si fa come l'esazione di t u t te le 

im poste d ir e t t e. Le im poste (d iret te si esigono per 

b im est re: d u n que non c'è n ien te di m a le (voleva d ire, 

ma non l'ho det to m olto ch ia r am en te? che se per un 

b im est re un com une abbia p a ga to di p iù ed un com une 

abb ia p a ga to di m en o; qu an do poi i l m in is t r o, u d ito il 

Con siglio di Sta to, t r ova che i l r eclamo del p r imo sia 

giu s t o, non solo r et t ifichi i l con t in gen t e, ma d ispon ga 

che per gli a lt ri b im est ri il com une che ha p aga to di 

p iù paghi t an to di m en o, che lo com pen si della m a g-

gior som ma sborsata, e vicever sa i l com une che ha 

p a ga to di m eno a ggiu n ga al con t in gen te qu ella som ma 

che avrebbe dovu to p aga re e che n on ha p aga to pr ima 

della r e t t i fica. 

DI  SAN DONATO . Dom an do la parola per u na mozione 

d 'or d in e. 

PRESIDENTE. H a facoltà di p a r la r e. 

DI  SAN DONATO . P iù ci in o lt r iamo in qu esta legge 

in t r ica t iss ima e tan to p iù ved iamo che qu el m aledet to 

r egolam en to vot a to dalla Ca m er a ... (Vivi rum ori) 

PRESIDENTE. P r ego di m oderare le sue par ole. 

DI  SAN DONATO ... è la n egazione della libera d iscus-

sion e. (Ohi oh\ ) 

PRESIDENTE. Non posso am m et tere espressioni di 

qu esta n a t u r a. 

Quan do la Cam era ha delibera to un p r in cip io, ha 

vo t a to una p roposta, la sua deliberazione debb'essere 

osservata e r isp et t a t a. 

DI  SAN DONATO . Voi che fa te ohi a ve te vo t a to con-

t ro la liber tà della d iscussione (R u m or i) 

Voce a destra. Ab b ia mo vota to con t ro l'abu so. 

PRESIDENTE. P r ego i l d ep u t a to Di San Don a to di 

sp iegar si in t e r m ini p a r lam en t a r i. 

DI  SAN DONATO . P r ego l 'on or evole p residen te a sol-

lecit a re la Com m issione n om in a ta da lla Cam era pel nuovo 


